

【小组查经材料】 生命的抉择 3 — “耶稣 — 赦罪的主”

2008 年二月 1、2 日

第一时段：欢迎你来

请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下 **神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出 **劝勉、安慰、造就** 的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后请小组长做结束祷告。约 20 分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论 **应用** 神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“耶稣 — 赦罪的主” (救我们脱离罪恶)

经文：约翰福音 8：1-11

背诵经文：他说“主啊，没有。”耶稣说，我也不定你的罪，去罢，从此不要再犯罪了。 (约 8：11)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把约翰福音 8：1-11 节轮流读一遍。

这个故事发生在清早的时候。这一天清早耶稣在圣殿里讲道，一群衣冠楚楚的文士和法利赛人(当时的宗教领袖，社会地位崇高)抓着一个衣衫不整的女人，带到耶稣面前。这个女人是在行不正常的性行为时被逮个正着，而这群道貌岸然的宗教领袖想要利用这个女人来挑衅耶稣，看看耶稣如何

来处理这个女人的问题。

文士和法利赛人为什么要这么做呢？如果我们知道文士、法利赛人和耶稣之间的“心结”，就很容易来回答这个问题。

法利赛人一直对耶稣怀有成见，认为耶稣的宗教信仰有危险，且观念不正确。耶稣常常对人说“你的罪赦免了，我不定你的罪。”法利赛人受不了耶稣这种作法，他们质疑耶稣做这事的权柄(因为只有上帝才有赦罪的权柄)，再加上他们常常和耶稣意见不合。所以，他们很气耶稣，把耶稣当作眼中钉，想尽办法要除掉耶稣。

今天终于逮到机会了，他们抓到一个正在行淫的妇人，心里窃窃自喜“照你所说的那一套(上帝爱罪人)，看看你要怎样处理这个女人的罪！”

法利赛人和文士把这个女人抓到耶稣面前，提出问题来挑衅耶稣“摩西在律法上吩咐我们，把这样的妇人用石头打死。你说该把她怎么样呢？”根据当时的罗马律法，若非罗马政府许可，不可杀人；而摩西律法(犹太人的法律)说，她必须被石头打死。这个问题将耶稣置于进退两难的地步。

- 1) 如果耶稣回答照犹太律法处死这个女人，那么他们可以控告耶稣杀人，因为当时犹太人被罗马人统治，犹太人没有处死人的权柄。
- 2) 如果耶稣反对处死这个女人，那么他们可以反控耶稣违背摩西律法，使耶稣不再受人尊敬拥戴。

耶稣要如何处理这个问题呢？耶稣弯着腰，用指头在地上画字。耶稣这个动作很奇怪，他到底在画什么呢？圣经没有告诉我们，他在地上画些什么？但是他这个动作，显然已经引起众人的注意力，尤其是这个犯了奸淫的女人。法利赛人理直气壮的把行淫的女人带到耶稣面前，要耶稣好看，所以当大家的吵闹声停止，眼光都注视着耶稣，法利赛人硬逼耶稣给个答案。

这时，耶稣直起腰来，对他们说“你们中间谁是没有罪的，谁就可以先拿石头打她。”结果圣经告诉我们，那群原本幸灾乐祸的人，从老到少，一个一个离开了，因为他们当中没有一个人是完全没有罪的。

耶稣为何这样做呢？耶稣其实是说“是，你们说的对，她是有罪，是该处死；她有罪，你们当中没有罪的人可以拿石头打死她。”这就是耶稣和

法利赛人最大不同的地方；法利赛人脑子里所想的只有一件事，就是如何利用这个女人给耶稣难堪，根本不管这个女人的死活；但是耶稣所想的却是“如何拯救这个女人”。耶稣就以一句话，无条件的赦免她一切的罪。耶稣就是这样救她，没有责备，没有论断，没有惩罚。

看到这里，我们可能会怀疑；耶稣这么容易的就赦免了这个女人的罪，是不是有纵容之嫌？如果我们再继续看故事的发展，我们就知道耶稣这样做绝不是要纵容她的罪，乃是要帮助她。

耶稣绝不是轻忽、纵容她的罪，所以耶稣在第 11 节对她说“我也不定你的罪。去吧！从此不要再犯罪了！”耶稣告诉她，他赦免了她的罪，她可以离去，但是以后不要再犯罪了。耶稣的意思不是说，我这次不惩罚你，可是下次再被抓到，一定会用石头把你打死。不是这样，上帝赦免罪的爱是完全的、是无限的、是无条件的。

上帝赦罪的恩典就是这么奇妙。我们可以肯定他赦罪的恩典永不改变、是无限的。问题不在于上帝赦不赦罪，问题在于罪对我们的伤害很大，所以他不仅要完全赦免我们的罪，他也要帮助我们不再犯罪，不再受罪的伤害。

“罪”对我们的身体和心灵都是很大的伤害，所以上帝说“我不要我的孩子受罪的伤害，我不要他们犯罪。”打个比方：一个人爱抽烟，得了肺癌，医生诊断出这个病人的病，用各种最好的医学技术来治疗，为他动了手术之后对他说“你以后不要再抽烟了。”那么，医生的意思是不是说，如果你再抽烟，我以后就不治疗你了？当然不是。医生的意思是说，抽烟对你的健康不好，对你造成很大的伤害，所以，以后不要再抽了。耶稣对罪的看法也是这样，罪是一种毒品，在你里面，可以杀死你灵性的生命。圣经说“罪的结局就是死亡”（罗马书 6: 23），耶稣要我们脱离这样的死亡。

有许多罪我们不是不小心犯的，而是我们决定去犯的。譬如奸淫、婚前性关系、同居、堕胎、看色情录像带、不良的书刊、电影、不诚实、作弊、仇恨、不饶恕、吸毒、污秽的言语、自我中心等。很多这样的事，是我们自己决定要去做。

耶稣对我们说“孩子，不要再犯罪了，你不要以为你继续做这样的事情，

活在这样的生活里，不会有什么不好的结果。其实这些事情的结局就是死亡。孩子，我要救你脱离这一切，我要来释放你，使你不再受罪的伤害。你信任我，你就有永远的平安和喜乐。我要你享受永远的平安和喜乐。”

亲爱的朋友，耶稣说“我不定你的罪”，是一种爱的劝勉，而不是威胁的控告，其中包含了极深的慈爱和关怀，因他不愿意有任何的事物来妨碍他将丰盛的生命赏赐给你。耶稣对我们的爱就是这样，不但要拯救我们，保守我们，脱离罪恶的辖制，还要赐给我们丰盛的生命。

问题讨论：请参考括号中的标准答案

1. 文士和法利赛人为何对耶稣怀有很深的成见？*(忌妒耶稣并质疑耶稣的权柄)*
2. 法利赛人视耶稣为眼中钉，认为耶稣所传的信仰内容有问题。耶稣所传的信仰内容是什么？*(你的罪赦免了，我不定你的罪。)*
3. 面对文士和法利赛人的挑衅，耶稣如何回答他们的问题？*(你们中间谁没有罪的，谁就可以先拿石头打死她。)*
4. 众人听了耶稣的话，为何从老到少，一个一个离开了？*(他们知道自己有罪。)*
5. 法利赛人和耶稣对这个女人的态度有何不同？*(法利赛人只想利用这女人让耶稣难堪，并不管女人的死活。耶稣所想的是如何拯救这个女人。)*
6. 耶稣这么容易就赦免这个女人的罪，你想她会不会再回去犯同样的罪？*(不会，因为她知道耶稣要帮助她不再受到罪的伤害。)*
7. 看完上面的故事，再想想自己，你觉得自己比较像故事中的哪一个角色？为什么？
8. 当你做错事时，你希望别人怎样对待你，你会觉得比较有帮助？那么，当你发现别人做错事的时候，你会怎么去帮助他呢？

教会近期事工与活动：

1. 2/8, 9(五、六)7: 30pm 先知恩赐特会。2/9(六)上午 9: 30-12: 30 先知恩赐服事与训练，每一位小组长及小组同工都可以前来参加。
2. 2/16-18 恩爱夫妇营。
3. 2/16 区牧月会，小组长月会
4. 2/22-23 经历神营会@ Biltmore Hotel